
   

         
   
GRUPPO CONSILIARE DEL PARTITO DEMOCRATICO           

   
Biella, 22 aprile 2026   

 
Preg.mo Signor 
Avv. Luca Zani 
Presidente del Consiglio Comunale 
Biella 
 
 
E, p.c. 
Preg.mo Signor 
Avv. Marzio Olivero 
Sindaco 
Biella 

   
   

INTERROGAZIONE SULLA SITUAZIONE DEI PARCHEGGI NEL CENTRO CITTADINO 

Premesso che: 

● Dalla stampa locale si è appreso che l’amministrazione ha imposto per ragioni di sicurezza deHate 
da cedimenI del manto stradale la chiusura, dalla data odierna e fino a data da desInarsi, 
dell’ampia area privata da decenni desInata a parcheggio pubblico gratuito collocata tra Via 
Cernaia, Via Carso e il Condominio Palazzo RiveN; 

● Nel mentre, in viale MaHeoN (lato nord verso l’incrocio con via Volpi e lato sud dall’incrocio con 
via Volpi a quello con via Repubblica) sono staI eliminaI stalli a pagamento (notoriamente in 
concessione a BiPark s.r.l.), sosItuiI con stalli per gli autobus; 

● È noto che questa amministrazione ha in animo lo spostamento del mercato principale ciHadino 
in centro entro il corrente anno, o i primi mesi dell’anno venturo, e che una delle maggiori criIcità 
sollevate anche dai commercianI interessaI è proprio la carenza di parcheggi; 
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Si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per sapere se: 

1. A quando risalga la convenzione con il privato proprietario del parcheggio di Via Cernaia a cui fa 
riferimento il comunicato dell’amministrazione riportato dagli organi di stampa, e cosa preveda 
per la manutenzione dell’area; 

2. Quale peggioramento del manto stradale dell’area di cui sopra abbia indoHo recentemente 
l’amministrazione a disporre la chiusura dell’area per ragioni di sicurezza; 

3. Quali iniziaIve l’amministrazione abbia assunto nei confronI del privato proprietario del 
predeHo parcheggio per il riprisIno del manto stradale e l’eliminazione delle numerose buche 
che da decenni interessano l’area; in parIcolare, quale termine sia stato dato alla proprietà per 
provvedervi; 

4. Per quando sia sImata la riapertura del parcheggio gratuito; 

5. Come sia stata modificata la convenzione con BiPark s.r.l. per oHenere l’eliminazione degli stalli 
a pagamento di Viale MaHeoN. 

Si richiede risposta orale in Aula. 

L’interrogante 

Andrea Basso (Gruppo consiliare del ParIto DemocraIco) 

 

SoHoscrivono la presente interrogazione anche i consiglieri del Gruppo Consiliare del Par0to 
Democra0co 

Fulvia Zago 

Paolo Furia 

Greta CogoN 

Paolo Rizzo 


